PREFEITURA DE BIGUAGU (SC) — PROCESSO SELETIVO PUBLICO — EDITAL 001/SEMAD/2015

Cargo: 1211 - Médico Especialista Il - Oftalmologista

TIPO 1

Atencéo: Nesta prova, considera-se uso correto da Lingua 2- Assinale a alternativa que completa corretamente essa

Portuguesa o que estd de acordo com a norma padrao
escrita.

Leia o texto a seguir para responder as questdes referentes
ao mesmo.

O JUiZO FINAL

Chegou o miseravel milionario no céu e,
impacientemente, esperou a sua vez de ser julgado.
Introduziram-no numa sala, noutra sala, noutra sala, até que
se viu frente a uma luz ofuscante, na qual pouco a pouco foi
distinguindo a figura santa do Pai dos Homens. Em voz
tonitroante, este, tendo a direita, Pedro, e, a esquerda, uma
figura que ele ndo conhecia, julgou sumariamente dois
outros pecadores que estavam a sua frente. E, afinal,
dirigiu-se a ele:

- Que fez vocé de bom na sua vida?

- Bem, eu nasci, cresci, amei, casei, tive filhos, vivi.

- Ora - disse o Senhor -, isso sdo atos sociais e
biolégicos a que vocé estava destinado. Quero saber que
bondade especifica e determinada vocé teve para com o
seu semelhante.

- Bem - disse o milionario -, eu criei industrias,
comprei fazendas, dei emprego a muita gente, melhorei as
condig¢des sociais de muita gente.

- Nao, isso ndo serve - disse o Todo-Poderoso -,
essas acgoes estavam implicitas ao ato de vocé enriquecer.
Vocé as praticou porque precisava viver melhor. Nao foram
intrinsecamente boas acgdes, desprendidas, nao servem.

O milionario escarafunchou o cérebro e nao
encontrou nada. Em verdade, passara uma vida egoista,
pensando apenas em si mesmo. Nunca o preocupara seu
semelhante, nunca olhara para o ser humano a seu lado
senao como uma fonte de lucro para as suas industrias.
Mas, de repente, lembrou-se das obras de filantropia.

- Ah - disse, puxando uma caderneta -, aqui esta.
Uma vez dei cem cruzeiros para uma velhinha da Casa dos
Artistas, outra vez contribui com duzentos cruzeiros para o
Hospital dos Alienados e outra vez contribui com quinhentos
cruzeiros para a Fundagao das Operarias de Jesus.

- S67? - perguntou Deus.

- 86 - disse o milionario contrafeito.

- Josué! - gritou o Todo-Poderoso -, da oitocentos
cruzeiros ao cavalheiro aqui € manda ele pras profundezas
do inferno!

Moral: Amor com amor se paga e o dinheiro com dinheiro
também.

FERNANDES, Millor. Juizo final. In: Circo de palavras:
histérias, poemas e pensamentos. Sao Paulo: Atica, 2007.

1. Sobre o personagem central, & possivel afirmar
corretamente que:

a) Apos sua morte, pensa que pode conseguir um bom
lugar no céu apenas por ter realizado atos comuns a
todos os mortais.

b) Pensa que seu poder econémico pode comprar
também um lugar no céu.

c) Apesar dos bons atos que praticou em vida, Deus
julgou o milionario injustamente, pois, assim como os
dois que o sucederam, julgou-o sumariamente.

d) Sabia que fora um bom homem em vida, mas, apds
morrer, tinha duvidas sobre se mereceria entrar no
céu.

proposi¢cao: A palavra intrinsecamente, destacada no
texto, e de acordo com o sentido com que foi empregada,
s6 NAO pode ser substituida corretamente por:

a) Particularmente.
b) Prescindivelmente.
c) Essencialmente.
d) Originalmente.

Sao ideias que podem ser confirmadas pelo texto,
EXCETO:

a) Praticar agdes para conseguir uma vida melhor e
enriquecer dao condi¢do para ser sumariamente
julgado e mandado para o inferno.

b) A moral da histéria (ao final) esta vinculada a ultima
frase dita pelo Todo-Poderoso.

c) O Todo-Poderoso manda devolver dinheiro ao
milionario, exatamente o valor gasto por ele em vida,
de modo a ressarci-lo, ja que o que gastou nao foi
considerado no céu.

d) O texto provoca reflexdo sobre egoismo.

Sobre os recursos de construgcdo do texto, leia com
atencdo as assertivas a seguir. Em seguida assinale a
alternativa que contenha a analise correta das mesmas.

I.  HA&, no texto, emprego de maiusculas com fungéo de
particularizagdo de um ser.

Il. Dos sinais de crase que aparecem no primeiro
paragrafo, dois tém emprego obrigatério; e um,
facultativo.

lll. A ultima frase do texto, que antecede a moral, é
escrita em linguagem propria da fala, por isso, nesse
caso, € aceita a transgressdo na colocacdo do
pronome reto “ele” como complemento verbal.

IV. A repeticdo do termo sala, no primeiro paragrafo,
deprecia o texto, e deveria ser substituida por uma
palavra sinbnima ou poderia simplesmente ser
omitida.

a) Apenas as assertivas Il e lll estdo incorretas.

b) Apenas as assertivas | e lll estdo incorretas.

c) Apenas a assertiva |V esta incorreta.

d) Apenas as assertivas | e IV estdo incorretas.

Sobre algumas das palavras empregadas no texto,
avalie as proposi¢des a seguir. Em seguida assinale a
alternativa que contenha a analise correta das mesmas.

I. A palavra “sendo”, destacada no texto pertence a
classe gramatical dos advérbios.

II. A palavra “s6”, empregada nas falas finais do texto,
pertence, em ambas as ocorréncias, a classe dos
advérbios.

lll. A palavra “ora”, destacada no texto, pertence a classe
gramatical dos substantivos.

IV.Ha, no texto, verbos conjugados nas trés formas de
pretérito do modo indicativo.

a) Apenas a proposicdo | esta incorreta.

b) Apenas as proposicoes | e Il estdo corretas.
c) Apenas a proposigao Il esta incorreta.

d) Apenas as proposigdes Il e IV estdo corretas.
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6.

“[...] passara uma vida egoista, mas lembrou-se das
obras de filantropia”. Ao passarmos essa oragao para a
voz passiva, as formas verbais destacadas assumem
que forma? Assinale a correta.

a) Sera passada e seria lembrada.
b) Fora passada e foram lembradas.
c) Seria passada e foi lembradas.
d) Foi passada e fora lembrada.

Assinale a alternativa correta. “- Bem, eu nasci, cresci,
amei, casei, tive filhos, vivi.” Dos verbos presentes nessa
construgéo:

a) Trés sao irregulares; e trés, regulares.
b) Quatro séo irregulares; e dois, regulares.
c) Dois sao irregulares; e quatro, regulares.
d) Todos sao regulares; exceto um.

As normas de concordéancia verbal foram plenamente
respeitadas em qual das alternativas? Assinale-a.

a) S6 pode configurar motivo de orgulho as reais
atitudes em favor do bem comum.

b) Divulga-se, ha tempos, agdes governamentais
voltadas a solugéo de problemas sociais.

¢) Impulsionados pelo desejo de vencer, ocorre a muitos
jovens reagir com veeméncia a restricdes de acesso
a vagas de emprego.

d) A proprietaria do estabelecimento ndo importam os
clientes inativos, mas sim o que a eles pode vir a
interessar.

Um capital de $1.500,00 foi aplicado pelo regime dos
juros compostos durante 4 meses a taxa de 2,5% ao
més. O valor do montante obtido foi de:

a) $1.655,72
b) $1.666,67
c) $1.363,64
d) $1.650,00

10.A taxa de juros de 10% ao més tem como taxa
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equivalente anual no regime dos juros compostos:

a) 213,84%
b) 240%
c) 224,5%
d) 120%

.Leia as frases abaixo sobre sistemas de amortizacéo e

analise de investimentos:

I. A taxa interna de retorno faz o valor presente liquido
ser igual a zero.

Il. O sistema de amortizagdo constante tem prestagcbes
iguais.

Ill. O payback é a técnica que determina o tempo de
retorno de um investimento.

IV. O sistema americano de amortizagao é baseado na
tabela Price.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas | e Il estao corretas.
b) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
c) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as assertivas lll e IV estao corretas.

12.Em quanto tempo um capital investido dobra o seu valor

se a ele for aplicada a taxa de juros compostos de 2% ao
més?

a) 30 meses
b) 25 meses
c) 35 meses
d) 40 meses

13.Se a taxa de inflagdo anual for de 7% e uma aplicagao
financeira render 9% ao ano em juros compostos, qual
sera a taxa real anual conferida pela aplicagdo
financeira?

a) 2%
b) 1,4567%
c) 2,1235%
d) 1,8692%

14.Cinco operarios conseguem concluir uma obra em 20
dias. Se forem usados oito operarios em quantos dias a
obra ficara pronta?

a) Acima de 30 dias

b) Entre 20 e 30 dias

¢) Em menos de 13 dias
d) Entre 13 e 20 dias

15.No editor de texto Microsoft Word 2010, a agao de
centralizar o paragrafo de um texto em edigdo pode ser
obtido acionando as seguintes teclas de atalho:

a) CTRL+C
b) CTRL+E
c) CTRL+J
d) CTRL+SHIFT+*

16.Na arquitetura de um computador tipico, todas as
transferéncias de dados entre processador, memoria e
periféricos s&o realizadas por intermédio dos
barramentos. O barramento responsavel pelo transporte
da informacédo entre o processador e a memoria ou um
controlador de dispositivo € denominada de:

a) Barramento de controle

b) Barramento de enderecgo

c) Barramento de dados

d) Barramento de Entrada e Saida

17.No computador a menor quantidade de informacédo que
se pode armazenar € o bit (binay digit). O byte € um
grupo de 8 bits. Cada byte armazena o equivalente a um
caracter de nossa linguagem. 1 Gigabytes (GB) equivale
a:

a) 1.048.576 bytes
b) 1024 Kilobytes
c) 1024 Megabytes
d) 22 bytes

18.A sequéncia de testes ao hardware de um computador,
realizada pela ROM BIOS. E tendo como finalidade:
identificar a configuragdo instalada; verificar a
quantidade e memadria RAM disponivel; inicializar a placa
de video; testar o teclado; carregar o sistema
operacional para a memoria entre outros; € denominada
de:

a) POST
b) SETUP
c) FAT

d) CMOS
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19.Com relagdo ao sistema operacional da Microsoft

Windows 7, versdo portugués, identifique a afirmacgao
correta:

I. No Windows 7, a Area de trabalho é a principal area
exibida na tela quando o usuario liga o computador e
faz logon no Windows. Quando se abre programas ou
pastas, eles sdo exibidos na area de trabalho. Nela,
também é possivel colocar itens, como arquivos e
pastas, e organiza-los como quiser.

Il. No sistema operacional Windows 7, quando se exclui
um arquivo ou pasta, eles na verdade nao sao
excluidos imediatamente; eles vao para a Lixeira.
Isso é bom porque, caso se mude de ideia e precisar
de um arquivo excluido, podera recupera-lo.

lll. O sistema operacional Windows 7 contém
miniprogramas chamados Gadgets que oferecem
informacdes rapidas e acesso facil a ferramentas
usadas com frequéncia. Alguns gadgets incluidos no
Windows 7 s&o: Calendario, Reldgio, Tempo,
Manchetes do Feed, Apresentacdo de Slides e
Quebra-cabecas de Imagens.

IV.No Windows 7, a maioria dos programas permite
desfazer (reverter) agdes ou erros cometidos. Por
exemplo, caso o usuario queira excluir um paragrafo
em um documento do WordPad por engano, podera
recupera-lo usando o comando Desfazer.

A sequéncia correta é:

a) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e IV estao corretas.
c) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.
d) Apenas a assertiva lll esta correta.

20.Com este aplicativo, o usuario pode criar assinaturas
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personalizadas para suas mensagens de correio
eletrénico, que incluem texto, imagens, seu cartao de
visita eletrénico, um logotipo ou até mesmo uma imagem
da sua assinatura manuscrita. Este aplicativo é
conhecido como:

a) Microsoft Access 2010
b) Microsoft Word 2010
¢) Microsoft Excel 2010
d) Microsoft Outlook 2010

.A retina € uma camada nervosa, localizada na porgao

interna do olho, onde se encontram células

fotorreceptoras, que séao:

a) Cones, responsaveis pela visdo periférica e pelas
cores; Bastonetes, responsaveis pela visao central e
noturna.

b) Cones, responsaveis pela visdo central e pelas cores;
Bastonetes, responsaveis pela visdo periférica e
diurna.

c) Cones, responsaveis pela visao lateral e pelas cores;
Bastonetes, responsaveis pela visao periférica e
diurna.

d) Cones, responsaveis pela visdo central e pelas cores;
Bastonetes, responsaveis pela visdo periférica e
noturna.

22.S3&0 os principais sintomas da ulcera de coérnea:

a) Vermelhiddo, lacrimejamento e dor nos olhos, edema
palpebral, secre¢cao mucopurulenta, fotofobia e falta
de nitidez na visao.

b) Sensagdo de corpo estranho e lacrimejamento
excessivo, visao dupla, perda subita da visao.

¢) Mudancas frequentes na prescricdo de Ooculos,
melhoria da visao de perto que, em seguida, fica pior,
visao dupla.

d) Um efeito de sombra ou cortina em parte do seu
campo visual que nao vai embora, Perda subita da
visao ou piora da visao.

23.0 herpes pode afetar os olhos de diferentes maneiras e

em diferentes partes do olho. Quando ele aparece na
palpebra ocorre:

a) Uma importante diminuigdo da visdo. Causa lesbes
em forma de dendritos (ramificagbes) que sdo bem
caracteristica dessa doenga, a chamada
ceratite hérpetica.

b) Aparecimento vesicular, com inchago e vermelhidéo.
Geralmente é auto limitada e ndo causa baixa de
vis&o.

c) Uveite herpética pode ser uma inflamagao grave e
também aumentar a pressao ocular.

d) Em pacientes com grave imunodeficiéncia (AIDS ou
cancer).

24.Um corpo estranho no olho é a entrada no olho de uma

particula de metal, madeira, pedra, areia ou outro
material. Com relagao ao progndéstico, podemos afirmar
que é:

a) Geralmente bom, cura em 11 a 15 dias.

b) Geralmente bom, cura em 6 a 10 dias.

c) Geralmente bom, cura em 16 a 20 dias.

d) Geralmente bom, cura em 4 a 5 dias.

25.A catarata é classificada de acordo com sua localizagao.

Relacione a segunda coluna de acordo com a primeira:

I. Subcapsular anterior
II. Cortical
lll. Nuclear
IV. Subcapsular posterior

( )Inicia-se na periferia, com aparecimento dos
sintomas ao atingir a area central; ocorre aumento
acentuado da espessura do cristalino, com
diminuigao da camara anterior.

( ) E caracteristica de dermatite atépica.

( )Aumento da densidade do nucleo do cristalino; mais
caracteristica das cataratas senis; em casos mais
acentuados, ocorre miopizagdo, com melhora da
acuidade visual para perto.

( )E o mais frequentemente associado com baixa de
acuidade visual em pacientes de meia-idade.

A sequéncia correta é:

a) I, LI v
b) I, 1L, 1, IV
c) LIV, ILII
d) v, 1, 1,1
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26.0s sintomas de glaucoma costumam variar de acordo
com o tipo da doenga. Marque a alternativa dos sintomas
que indicam glaucoma congénito:

a) Muitas pessoas ndo apresentam sintomas até o inicio
da perda da visdo, perda gradual da visao periférica
lateral, também denominada vis&o tubular.

b) Perda gradual da viséo periférica lateral, dor grave e
subita em um olho, diminuigdo de um olho ou de
ambos os olhos.

c) Os sintomas podem ser intermitentes no inicio ou
pioram prontamente, dor grave e subita em um olho,
visao diminuida ou embaracgada.

d) Nebulosidade na parte frontal do olho, aumento de
um olho ou de ambos os olhos, sensibilidade a luz.

27.Com relagao aos vicios de refragdo, podemos dizer que
miopia:

a) Ocorre quando o olho € menor do que o normal.

b) E conhecida como “vista cansada”, manifesta-se
normalmente apds os 40 anos, criando uma
dificuldade para enxergar de perto e de longe.

c) E acondigdo em que os olhos podem ver objetos que
estdo perto, mas n&do s&o capazes de enxergar
claramente os objetos que estdo longe.

d) E causado por diferentes curvaturas corneanas ou
por irregularidades na coérnea, formando a imagem
em planos diferentes o que ocasiona a distor¢ao da
mesma.

28.A canaliculite cronica € uma afecgdo rara, causada
habitualmente por qual bactéria?

a) Moraxella

b) Helicobacter
c) Pseudomonas
d) Actinomyces

29.0 retinoblastoma é o tumor maligno intra-ocular mais
comum da infdncia. Os sinais e sintomas do
retinoblastoma dependem do seu tamanho e localizagéo,
sendo 0 mais comum a leucocoria, também chamada de
reflexo do "olho do gato". De carater hereditario ou néo,
€ decorrente de uma mutagdo num gene:

a) No cromossomo 12.
b) No cromossomo 13.
¢) No cromossomo 11.
d) No cromossomo 10.

30.0s sinais clinicos de perda de brilho, conjuntiva opaca e
hiperemiada, seguida por xerose conjuntival e
queratinizagdo, blefarite, meibomite, alteragbes
fundoscopicas, cegueira noturna podem significar
hipovitaminose. De qual vitamina estamos falando?

a) Vitamina B.
b) Vitamina A.
c) Vitamina D.
d) Vitamina C.
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